
Das Land Rheinland-Pfalz stellt zum nächstmöglichen Zeitpunkt beim 
Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum Rheinhessen-Nahe-Hunsrück am  

                      Dienstsitz Oppenheim bzw. Bad Kreuznach 
  

eine/einen Dipl.-Ing. (FH) bzw. Bachelor of Science  
der Fachrichtung Weinbau und Oenologie oder Getränk etechnologie 

 (m/w/d) 
 
in Vollzeit unbefristet ein.  
Das Beschäftigungsverhältnis richtet sich nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen 
Dienst der Länder (TV-L) und die Entgeltzahlung erfolgt nach Entgeltgruppe 10 TV-L. 
 
AUFGABEN 

• Wissensgenerierung durch Planung, Durchführung und Evaluierung von Projekten 
und Versuchen zu verschiedensten Fragen der Traubenverarbeitung, Vinifikation und 
der Abfüllung wie auch dem Energiemanagement in der Kellerwirtschaft 

• Wissenstransfer im Bereich der Oenologie und Kellertechnik. Hierzu gehört die 
Planung und Durchführung von Weiterbildungsveranstaltungen, die Erstellung von 
Informationsmaterialien und Informationsdiensten sowie die Veröffentlichung von 
Fachartikeln. 

• Erteilung von praxisbezogenem Unterricht in den Modulen der Weinbau-Fachschule 
 
DAS BRINGEN SIE MIT 
 
• Abgeschlossenes Hochschulstudium (Dipl.-Ing. (FH) bzw. Bachelor of Science) der 

Fachrichtung Weinbau und Oenologie, Schwerpunkt Oenologie oder 
Getränketechnologie 

• Vielseitige und tiefgreifende oenologische und kellertechnische Fachkenntnisse 
• Fachkenntnisse im Bereich des Energiemanagements 
• Sensorische Fähigkeiten zur Weinbeurteilung 
• Praxiserfahrung in der Mikro- und Makro-Vinifikation  
• Selbstständiges, eigenverantwortliches und strukturiertes Arbeiten, hohe Belast-

barkeit, sicheres Auftreten 
• Technische Innovationsbereitschaft 
• Kommunikations-, Koordinations-  und Teamfähigkeit 
• Führerschein Kl. B und Bereitschaft zu Dienstreisen  
• Kenntnisse der elektronischen Datenverarbeitung  
 
DAS BIETEN WIR IHNEN 
 
• Sicher, auch in Zukunft | Krisensicherer Arbeitsplatz im öffentlichen Dienst 
• Gut vorgesorgt | Attraktive Konditionen im Rahmen einer betrieblichen 

Altersvorsorge  
• Flexible und mobile Arbeit | Flexible Arbeitszeiten und 

Teilzeitbeschäftigungsmodelle sowie die Möglichkeit zum Homeoffice 
• Familie und Beruf vereinbaren | Familienfreundliche Arbeitsbedingungen 

Weitere Informationen zum Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum Rheinhessen-Nahe 
Hunsrück finden Sie auch auf www.dlr-rnh.rlp.de 
 
 



 
WIR FREUEN UNS AUF IHRE BEWERBUNG 
 
Bitte senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen auf 
dem Postweg oder per E-Mail bis zum 03.02.2023 an: 
 
Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion 
Referat 12, Willy-Brandt-Platz 3 
54290 Trier  
 
oder  bewerbung.dlr@add.rlp.de  
 
Ansprechpartner: Sigrid Dewald (0651/9494-253) – sigrid.dewald@add.rlp.de 
 
Weitere Informationen rund um Ihre Bewerbung 
Das Land Rheinland-Pfalz fördert aktiv die Gleichbehandlung aller Mitarbeiter*innen. Wir 
wünschen uns daher ausdrücklich Bewerbungen aus allen Altersgruppen, unabhängig 
von Geschlecht, einer Behinderung, dem ethnischen Hintergrund, der Religion oder 
sexuellen Identität. Schwerbehinderte werden bei entsprechender Eignung, Befähigung 
und fachlicher Leistung vorrangig berücksichtigt, soweit nicht in der Person der anderen 
Bewerber*innen liegende Gründe von größerem rechtlichen Gewicht entgegenstehen.  
Erfahrungen, Kenntnisse und Fertigkeiten, die durch Familienarbeit oder ehrenamtliche 
Tätigkeit erworben wurden, werden bei der Beurteilung der Qualifikation im Rahmen des       
§ 8 Abs. 1 des Landesgleichstellungsgesetzes berücksichtigt. Auf Wunsch wird die 
Möglichkeit der Teilzeitbeschäftigung geprüft. 
 
Wir bitten Sie, Ihre Bewerbungsunterlagen nur als Kopien (ohne Mappen) einzureichen, 
da keine Rücksendung erfolgt.  
 
Mit Ihrer Bewerbung stimmen Sie der weiteren internen Verarbeitung und Speicherung 
Ihrer personenbezogenen Daten zu dienstlichen Zwecken gemäß der Europäischen 
Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) und des Landesdatenschutzgesetzes zu. 
Ausführliche Informationen zum Umgang mit Ihren personenbezogenen Daten im 
Bewerbungsverfahren finden Sie auf unserer Internetseite unter dem Link: 
www.add.rlp.de/de/service/stellenausschreibungen/. 
 


